

ESPAÑA Y FRANCIA

Inquietud en algunos medios franceses

El Führer alemán asume la soberanía del Reichsbank

EL MADRID DE LA PAZ
LAS GRANDES OBRAS DE CARACTER BENEFICO
Que están en período de ejecución

Ellos mismos crean la causa

La aviación española y legionaria

943 aviones enemigos derribados
Aviadores italianos muertos: 175. Heridos: 192

Roma, 15.—Como en Nápoles los legionarios, en Génova han sido acogidos triunfalmente los aviadores italianos, y han tenido el honor de ser revistados por el Rey-Emperador en presencia del conde Ciano, que ostentaba la representación del Gobierno; Starace, ministro y secretario general del partido fascista; varios subsecretarios, el embajador español señor García Conde y otras muchas personalidades. Con los legionarios y los aviadores españoles ha llegado el general Kindelán, jefe de las fuerzas del Aire de España, quien desde el «Duiilio» dirigió al general Valle el siguiente mensaje:

«Es para mí un alto honor acompañar a vuestros valerosos aviadores que regresan a Italia después de haber combatido victoriosamente en España.»

Las glorias de la aviación española y legionaria están documentadas así:

903 aviones derribados.
40 aviones destruidos sobre los campos enemigos de vuelo.

Distinciones concedidas a los aviadores legionarios: 34 medallas de oro, 414 medallas de plata, 318 de bronce, 168 cruces de guerra.

Pérdidas de hombres. Aviadores legionarios: 175 muertos y 192 heridos.



DEL REGRESO DE LA LEGION CONDOR A ALEMANIA.—Una barcaza ocupada por voluntarios alemanes dirigiéndose en la bahía de Vigo a uno de los buques alemanes en que regresan a Alemania

Este sólo puede recibir órdenes del Canciller

Para evitar la especulación, los accionistas serán alemanes

Berlin, 15.—El ministro de Economía y presidente del Reichsbank ha dado aclaraciones ante los representantes de la Prensa económica y financiera acerca de la nueva ley del Banco alemán.

Por dicha ley se pone a dicho Banco bajo las órdenes inmediatas del Führer y restablece la soberanía del Reich sobre el Banco de emisiones. El Reichsbank sólo puede recibir órdenes del Canciller. El derecho de vigilancia y dirección del Reichsbank también queda establecido en la nueva ley de modo inequívoco.

Para asegurar la unión del Reichsbank con las personalidades alemanas, se creará un comité adjunto integrado por representantes de esas actividades. Se mantiene la actual base del capital del Reichsbank, esto es, ciento cincuenta millones en acciones. Los propietarios de las acciones del Reichsbank no podrán ser más que alemanes. Los extranjeros que las posean en la actualidad serán indemnizados debidamente. Se pretende con esto que las acciones del Banco nacional alemán no puedan servir en lo sucesivo para especular con ellas.

Las prescripciones sobre las reservas de oro y divisas responden a los principios defendidos por el Führer y Canciller, es decir, que la estabilización no depende de la cantidad de oro o divisas, sino de que los billetes estén en consonancia con los bienes creados por el trabajo.—Mundial.

Podría señalar alguien de buena voluntad un acto de enemistad de agresión contra Francia por parte de España? Ni en la Historia, a través de los acontecimientos de siglos, puede señalarse una acción antifrancesa surgida del pueblo peninsular o de sus Gobiernos. Por el contrario, esa misma Historia y aun la contemporánea, registra hechos y circunstancias en los que España ha puesto de manifiesto su lealtad y su dignidad, resplandeciendo su hidalguía en las relaciones sostenidas con el Gobierno de Francia.

No es preciso consignar aquí cuán distinta ha sido siempre y ahora la conducta de Francia para con España. El pueblo español tiene conciencia del grado de obstrucción, y aun de agresividad, que ha alcanzado la acción de los Gobiernos de la vecina República contra la gestación, el alumbramiento y desarrollo de la España actual. Si ésta, en la actualidad, reivindica su soberanía y rechaza toda dependencia de este o de aquel país, y por añadidura y con sobrada razón exige una conducta de lealtad recíproca, manifestada en un plano de perfecta igualdad de uno para con otro país, no creemos que sea motivo para que algún pueblo (y este pueblo es Francia en el presente caso) se crea con derecho a alarmarse y a ver en ese gesto de dignidad nacional española un síntoma de enemistad.

Ha ocurrido simplemente que en el lugar de la España mediocridad de la antigüedad ha surgido la España libre, independiente, señora de sus destinos, que se dispone a abrirse paso en el concierto internacional con todos los derechos y todos los honores que corresponden a los países de primer orden. Esto quiere decir, naturalmente, que se ha acabado el vasallaje. ¿Es esto lo que duele a ciertos medios franceses? ¿Esto y la exigencia, por parte de España, de que Francia cumpla el compromiso sagrado que ha contraído en Tratado solemnemente firmado por representaciones autorizadas de los dos países? ¿Acaso puede disputarse la madurez de España hacia Francia el hecho de que reivindique los tesoros, las armas, los buques, el ganado, los vehículos que los rojos, amparados por el Gobierno francés, llevaron al otro lado de la frontera, y que ese mismo Gobierno se ha obligado a devolverlos y no nos lo devuelve?

Pues sí; esto es lo que origina recelos en algunos medios semi-oficiales franceses, los cuales llegan a decir, haciendo peregrinas deducciones, que la nueva España ha puesto en peligro las comunicaciones de Francia con su Imperio colonial africano, por lo que se hace preciso adoptar no sabemos qué medidas de defensa de las bases de su territorio de protectorado. Por lo visto España, para dar pruebas de su "buena voluntad" hacia Francia, tiene que mostrarse indiferente en presencia de la conducta obstruccionista y agresiva de esa nación para con nosotros; es decir, volver a ser el semi-Estado de antes de 1936. Y esto no es posible. Si eso es lo que pretenden los franceses, están equivocados de medio a medio. Francia es un Estado; España es otro. Soberano aquél y soberano éste. Las relaciones, pues, deberán inspirarse en un pie de absoluta igualdad y de lealtad recíproca. Si los franceses no están dispuestos a reconocerlo así, tendrán razón, no para considerarnos enemigos de ellos, pero sí para llegar a la conclusión de que no estamos dispuestos a hacer dejación de uno solo de nuestros derechos

La visita de Ciano a España

Roma, 15.—La Prensa inglesa sigue con interés todos los pormenores relacionados con la próxima visita del conde Ciano a España, y además continúa ocupándose de la posibilidad de que la alianza militar italo-alemana se extienda al Japón.—Mundial.

LA SITUACION EN TIENSIN

Los ingleses instalan dos ametralladoras en una barricada

Pero a causa de una contra medida japonesa fueron desmontadas. Londres estudia medidas de represalia

Mientras Inglaterra mantenga su ayuda a Chan Kai She

El Gobierno nipón no depondrá su actitud

¿Bloqueo de las concesiones de Huangtun?

Roma, 15.—Comunican desde Tokio que el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros han decidido que el Gobierno se mantenga firme en la actitud adoptada en Tientsin. El Gobierno nipón pide a Inglaterra se abstenga, en absoluto, de intervenir en la realización del plan nipón en China.—Mundial.

¿BLOQUEO EN KUANGTUN?

Berlin, 15.—Se agudiza el conflicto de Tientsin. La paralización del tráfico mercante ha originado el paro de las industrias en las Concesiones francesa e inglesa. Los negocios y las ventas comerciales están paralizados, y son muchos los comerciantes que han abandonado las Concesiones.

El diario del Ejército de Kuangtun dice que si Inglaterra no vuelve a la razón, el bloqueo puesto a las Concesiones de Tientsin se hará extensivo a las demás de China. Es evidente que la intransigencia inglesa aumentará la acción de los japoneses.

Alvarez del Vayo y los refugiados en Méjico

El ex ministro rojo espera que otros países americanos imiten al mejicano

París, 15.—El ex ministro rojo español de Estado, Alvarez del Vayo, que ha llegado a Méjico a bordo del «Normandie», ha hablado del problema de los refugiados españoles, declarando que el primer barco, el «Sinaia», acaba de llegar a Veracruz, a cuyo puerto arribarán en breve otros buques.

Acerca del número fijado como límite para la inmigración en Méjico, ha declarado que no hay tope alguno sobre la cantidad, y que espera que otros países de América, particularmente Chile, estarán dispuestos a recibir igualmente a los refugiados. Mundial.

Desde Shanghai informan que las autoridades niponas han declarado el bloqueo contra las Concesiones internacionales de Kuangtun.—Mundial.

Tientsin, 15.—Después de una conferencia que ha durado tres días, las altas autoridades japonesas han decidido continuar el bloqueo contra las Concesiones hasta que Inglaterra modifique su actitud favorable a Chan Kai She.

ESTUDIANDO MEDIDAS DE REPRESALIA

Londres, 15.—De fuente bien informada se dice que los peritos del

Foreign Office examinan los asuntos relacionados con su especialidad en orden a la adopción de contramedidas por el bloqueo de las Concesiones de Tientsin, y ya han presentado una memoria a la superioridad sobre las sanciones que podrían ser aplicadas. Entre éstas parece que figura la denuncia del Tratado de 1921, con lo que se cerrarían a los japoneses los mercados de las colonias inglesas. Los peritos también manifiestan que los sucesos de Tientsin pueden considerarse como vulneradores del Tratado de las nueve potencias, por lo que se puede convocar una conferencia de éstas.—Mundial.

LONDRES-PARIS-MOSCÚ

Alemania señala a Inglaterra como principal responsable de la situación

Y la hace responsable también de lo que pueda acontecer como consecuencia de su actitud

París, 15.—Desde Moscú comunican que los embajadores de Inglaterra y de Francia llegaron al Kremlin a las cinco de la tarde para entregar al comisario Molotoff el texto de la nueva proposición británica llevada por el enviado inglés, Mr. Strang.

La entrevista con Molotoff ha durado dos horas y veinticinco minutos, siendo ésta la conferencia más larga verificada desde el comienzo de las negociaciones.

El subcomisario de Negocios Extranjeros, Potenkin, actuó de intérprete. De esta conferencia sólo se sabe que todos los problemas relacionados con la conclusión del Pacto han sido estudiados, y que una o varias entrevistas se celebrarán en jornadas sucesivas.

Se guarda reserva absoluta sobre las impresiones obtenidas por los embajadores francés e inglés. La misma reserva se guarda de parte soviética.—Mundial.

UNA AMONESTACION ALEMANA A VARSOVIA Y A INGLATERRA

Roma, 15.—El enviado especial inglés ha llegado a Moscú. Una nueva oleada de falsas noticias en perjuicio de los países totalitarios se manifiesta en la Prensa de Londres, de París y de Varsovia. Sobre todo los periódicos polacos publican ataques contra Italia, mientras que los diarios ingleses y franceses ven fantásticos movimientos de tropas a lo largo de las fronteras de Polonia y de Eslovaquia, a cargo de los alemanes, mientras que señalan iguales movimientos de las tropas italianas, pero éstos en direcciones desconocidas. Ya es sabido que esas noticias inventadas tienen por finalidad decidir a Moscú a concluir rápidamente el Pacto con Francia e Inglaterra, en cuya tentativa son apoyadas por Polonia, país garantizado. Por eso llega en momento oportuno la amonestación que se lanza a Varsovia por medio de un periódico alemán:

«Alemania toma nota de que bajo la guía de Inglaterra, Polonia ha asumido la misión que se encomendó antes a la ex Checoslovaquia; ser enemigo implacable de Alemania. Resulta claro que buena parte de la situación actual, y la responsabilidad de lo que pueda ocurrir, recaen en quien expidió la carta en blanco entregada a Polonia».—Mundial.

Los ingleses hablan de afrentas a la raza blanca

Y olvidan las inferidas por los negros a los alemanes

Durante la ocupación de la región renana

Tientsin, 15.—El primer día del bloqueo ha transcurrido sin incidentes serios. La paralización del tráfico ha causado un caos dentro de las Concesiones. La Marina japonesa sigue impidiendo la navegación. Las masas de barcas dan al puerto un aspecto deplorable.

A las dos de la tarde, veinte ingleses y un grupo de chinos construyeron una barricada en una calle, frente a uno de los puestos japoneses de control. Detrás de la barricada instalaron una ametralladora ligera. A las cuatro, otros treinta soldados ingleses emplazaron una ametralladora más en la misma barricada. En vista de esta actitud, las autoridades japonesas decidieron que tres unidades pequeñas de guerra fondeasen en el puerto, ante lo cual las tropas inglesas retiraron las ametralladoras.

Ha sido aplicado el bloqueo a un barco francés que había sido fletado por una empresa británica.—Mundial.

(Continúa en la página 2)

HUNGRIA

Se apoya en las potencias del eje

Roma, 15.—Los periódicos húngaros comentan ampliamente el discurso pronunciado por el Regente de Hungría con ocasión de la reapertura del nuevo Parlamento, subrayando que el programa político de Hungría puede resumirse así:

- 1.º Unión en el trabajo.
- 2.º Reforma interior.
- 3.º Independencia en las relaciones húngaras con el exterior, apoyadas en las dos potencias del eje.

Madrid, 15.—El presidente de la Diputación ha facilitado algunos datos sobre la labor de esta Corporación. Dijo que, como es sabido, la misión principal de las Diputaciones es atender a la Beneficencia, que en Madrid consume 9.700.000 pesetas, casi la mitad del presupuesto.

Luego agregó que con esa suma se sostienen el Hospital provincial, el de San Juan de Dios, la Casa de Maternidad, el Instituto de Puericultura, tres colegios, la residencia de ancianos, etc. Sólo el Hospital provincial requiere un gasto anual de dos millones de pesetas.

Preguntado si era cierto que existe un plan para la construcción de una nueva Casa de Maternidad, contestó afirmativamente, y añadió que está aprobado, ascendiendo el presupuesto a 6.700.000 pesetas. También se construirá el Instituto provincial de Obstetricia en la calle de O'Donnell. En cuanto a la antigua inclusa, ya es sabido que ha sido sustituida por el Instituto de Puericultura y Colegio de la Paz.

ALEMANIA Y POLONIA

Dice un polaco sensato

Es ridículo cuanto se diga a propósito de la situación en Alemania

«Es un método equivocado pretender engañarse a sí mismo»

Berlin, 15.—A pesar de las protestas del Gobierno de Dantzig, han llegado a la ciudad libre 20 inspectores polacos de Aduanas más. La oposición señala que estos inspectores son militares «camuflados», y esto pone en claro quiénes son los responsables de la situación en Dantzig.

La Prensa polaca, lejos de ocuparse de cuestión tan grave, se dedica a propalar noticias ridículas sobre Eslovaquia y Alemania, poniendo de relieve la imaginaria miseria y el derrotismo que reinan en el Reich. Según los periódicos polacos, en Alemania falta de todo y aun un ambiente de pánico y depresión en la opinión pública a causa de la situación política internacional.

A esta peligrosa situación contestamos con lo que un personaje polaco escribe en un diario de Varsovia hoy mismo:

Subraya, en primer lugar, que él es todo menos amigo de Alemania, pero tiene que decir que es un método equivocado tratar de engañarse a sí mismos. Dice a continuación que se ha convenido personalmente de que, pretender que existe pánico o depresión en Alemania, constituye una patraña. Al contrario—agrega—, en Alemania nadie desea la guerra, y se pueden comprobar calma y confianza en el pueblo. Alemania es un adversario serio. Una lucha con ella sería difícil y peligrosa.

En cuanto se relaciona con las noticias que se refieren al hambre imaginaria en Alemania, dice que lo que es el hambre lo ha conocido él mismo en la Unión Soviética, del mismo modo que ha comprobado que en Berlín se alcanza cuanto se desea.

Por último, dice: El Reich trabaja y no se nota la existencia de ciudadanos sin trabajo. Tampoco se conoce el pretendido terror contra los periodistas extranjeros, pues yo he escuchado a informadores franceses, ingleses y norteamericanos hablar del Reich y del Führer en locales públicos sin ser molestados en lo más mínimo.—Mundial.

Turquía y los pueblos árabes

Beirut, 15.—Ha causado impresión en los medios árabes la noticia de que en caso de guerra, Turquía debería enviar 250.000 hombres a los países árabes, en cuya decisión se ve el resurgimiento del imperialismo turco. Aquellos círculos opinan que si la guerra se declarase, Turquía, una vez terminada aquella, no retiraría sus tropas, con lo que de hecho tomaba posesión de los territorios.—Mundial.

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid
 Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA
 Fundado en 1900

Capital.....	12.000.000	de pesetas
Desembolsado.....	6.000.000	de
Fondos de reservas.....	4.529.473,69	de

CUENTAS CORRIENTES
 A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
 Funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
 de efectivo, valores y alhajas

Cobros y pagos por concepto de Arrendamiento del Trigo.
 Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros.
 Y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
 Sucursal de Segovia

JUAN BRAVO, 2 Edificio de su propiedad

CONTRA EL PACTO ANGLO-FRANCO-SOVIETICO UNA CARTA DE UN DIPUTADO INGLES

Berlín, 15.—Un diputado conservador inglés ha dirigido una carta a «The Times», que publica este periódico, en la que pone en guardia ante la firma del Pacto anglo-franco-soviético, pues la fórmula que se busca sobre los Estados bálticos tampoco traería la paz.

Añade que parece que en Inglaterra no comprenden la resistencia que dichos países oponen. Ha de tenerse en cuenta que estos Estados alcanzaron su independencia hace veinte años con ayuda de Alemania, y es natural que prefieran la protección alemana a la entrada de las tropas soviéticas, pues saben lo que pueden esperar de los soviets.—Mundial.

El "Carnicero de Albacete" La situación en Tientsin

París, 15.—Un diputado de derechas ha comunicado al presidente de la Comisión militar de la Cámara que no asistirá a las maniobras de los carros de asalto, habiendo cuenta de que, con arreglo al Reglamento de aquella, tiene derecho a asistir el comunista Marty.

Dicho diputado dice que no quiere experimentar el desagrado de ver cómo los oficiales del Ejército saludan a un diputado condenado por perjurio, que dirigió durante la Gran Guerra los motines de las fuerzas francesas del mar Negro y que ha actuado en forma dudosa en España.—Mundial.

UNA ESCUELA DE DISCIPLINA Y HONOR: ESTO ES UN CAMPAMENTO DE LA ORGANIZACION JUVENIL

Los periódicos de París y de Londres creen ver en el actual bloqueo del indicio de lo que puede ser la contraofensiva de las potencias totalitarias en el caso de que las democracias, al ponerse en manos de Moscú, pusieran en peligro la paz de Europa. ¿Por qué no? Ya declaró Mussolini que si se realiza la coalición contra los regímenes totalitarios, éstos aceptarían el desafío, pasando a la defensa y al contraataque en todos los puntos del globo. Y también Tientsin es un punto del globo.—Mundial.

AFRENTA A LA RAZA BLANCA

Berlín, 15.—Las Noticias de Tientsin dicen que los súbditos británicos se quejan de supuestos tratos indignos por parte de los japoneses en el ejercicio del control de los puestos de acceso a la concesión internacional. Encuentran muy molesto que tengan que sacarse los zapatos y los calcetines para ser registrados por los nipones.

Estas molestias constituyen las conversaciones de Londres, y las califican de «afrenta» a la raza blanca. Los ingleses olvidan los tratos indignos a que fueron sometidos los alemanes por parte de las tropas negras de ocupación de Renania. Aquellas afrentas las aprobaban los ingleses. Entonces no manifestaron indignación ni lo consideraron afrentoso para la raza blanca.—Mundial.

Lea V. los anuncios breves

Cuestación de Auxilio Social

Mañana sábado, día 17, y pasado mañana, día 18, tendrá lugar en Segovia y pueblos de su provincia, respectivamente, la cuestación de Auxilio Social correspondiente a la segunda quincena del mes actual.

El emblema que se utilizará representa el escudo de la ciudad de Huesca, que tan heroicamente resistió los ataques enemigos en la guerra de liberación. En las batallas de la paz nadie debe dejar de contribuir con su aportación para conseguir la Justicia Social que propugna el Movimiento.

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina de Segovia se presenten mañana sábado, a las diez en punto, en el domicilio de Auxilio Social, para tomar parte en la cuestación.

La Secretaria local



EL SEÑOR

Don Simón Zamorro de Diego

Vecino de Cantalejo

Falleció en Aranjuez (Madrid) el día 10 de Junio de 1939

a los 66 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Hipólito, doña María, don Tomás, don Mariano y don Simón; hijos políticos don Agustín, don Faustino, doña Damiana y don Epifanio; hermanos don Zoilo, don Mariano y doña Teresa; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Cantalejo el sábado, día 17, por lo que les quedarán agradecidos.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Domicilio social: Alcalá, 43.—Madrid

SEGUROS DE INCENDIOS
ACCIDENTES DEL TRABAJO
RESPONSABILIDAD CIVIL
TRANSPORTES
VIDA y ROBO
COSECHAS

Subdirección en Segovia

San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles

Por el presente aviso, segundo que con el mismo motivo se publica, se previene a los familiares de todos aquellos muchachos menores de siete años, que si éstos han de seguir perteneciendo a la Organización Juvenil, deberán proveerse de la correspondiente solicitud para su inscripción con arreglo a las últimas disposiciones de la Delegación nacional.

De no formalizarse este requisito antes del próximo día 25, perderán la antigüedad de filiación.

Orden para el sábado, día 17

Se presentarán a lista todos los camaradas que hasta ese mismo día hayan hecho entrega de su correspondiente solicitud.

Los demás camaradas que perteneciendo anteriormente a la Organización no hubieren dado cumplimiento a lo ordenado respecto a las nuevas inscripciones, podrán pretender su nuevo ingreso, pero se abstendrán de ir al cuartel y de usar el uniforme, hasta que por la Secretaría se les comunique su admisión.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente

Por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales se ha dispuesto que mientras los actuales maestros y maestras que desempeñan el cargo de secretarios de las Comisiones locales del Subsidio al Combatiente estén ausentes durante las vacaciones de verano, serán sustituidos por los secretarios de los Ayuntamientos.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes, secretarios de los Ayuntamientos, jefes y secretarios de las Comisiones locales del Subsidio al Combatiente para su más exacto cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Segovia, 16 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, M. Segovia, 16 de Febrero de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, M. Cansler.—V. B.: El jefe de la Comisión, Julio Sarmiento.

Saludo a Franco: Arriba España.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el 13 de Junio: Premio de 20 pesetas, números 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900.

Sorteo del día 14 de Junio

Premio de 20 pesetas, número 96, 296, 396, 496, 596, 696, 796, 896, 996.

Sorteo del día 15 de Junio

Premio de 20 pesetas, número 329, 229, 229, 429, 529, 629, 729, 829, 929.

Asociación Patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia

Oficinas: Juan Bravo, 24, principal

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados, en virtud del aviso de la Comisión provincial de Reincorporación de los Combatientes al trabajo, sobre la presentación de declaraciones juradas del personal movilizado que tienen a su disposición en nuestras oficinas impresos modelo de dicha declaración para su urgente cumplimiento.

Segovia, 15 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, Ignacio García.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel

Hoy, día 16, da principio la solemne novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebra anualmente su Archicofradía y Apostolado de la Oración.

Todos los días, a las ocho de la tarde, se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación la estación, santísimo rosario, ejercicio de novena. Se dará la bendición con el Santísimo y habrá cánticos al Corazón de Jesús.

El día 24 será la fiesta principal. A las nueve, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne. Después quedará expuesto el

NECROLOGIA

Ha fallecido en el pueblo de Villalada, confortado con los auxilios espirituales, el señor don Primitivo Esteban Monterrubio que, por su bondadoso carácter, era generalmente estimado en dicha localidad, causando su muerte unánime sentimiento.

Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, hermanos, nietos y demás familia nuestro sincero pésame por tan irreparable desgracia.

Banco Español de Crédito

Aviso a nuestros accionistas, clientes y público en general

Establecido por la Ley de 1.º de Junio actual («Boletín Oficial» del 3) un procedimiento abreviado para la anulación de títulos expoliados durante la dominación marxista y expedición de los duplicados, y en el deseo de facilitar a todos los interesados en su rescate el logro de sus deseos, nos complacemos en ofrecer nuestros servicios con tal objeto a cuantos accionistas, clientes o propietarios de valores en general quieran utilizarlos, para lo cual ha empezado ya a funcionar en nuestras oficinas de Madrid una sección especialmente dedicada al cumplimiento de la citada Ley y a la resolución de las consultas que en relación con ella le sean formuladas.

Llamamos de manera especial la atención de nuestros señores accionistas que hayan sido desposeídos de sus títulos, cualquiera que fuere el lugar de su depósito, sobre la conveniencia de que formulen antes del 1.º de Julio próximo la denuncia a que se refiere el apartado c) del artículo 1.º de la citada Ley.

Residirán Lindbergh en Los Reyes de Inglaterra regresan

París, 15.—«L'Intransigeant» pretende saber que el famoso coronel Lindbergh vendrá definitivamente a Francia el mes próximo, que tiene intención de establecerse en una pequeña isla bretona que ha alquilado para dedicarse en ella a sus estudios.

Cree el periódico que con ello Lindbergh ha finalizado su misión como consejero del Gobierno norteamericano en cuestiones de aviación.—Mundial.

Halifax, 15.—Los Reyes de Inglaterra han llegado a la capital de la Nueva Escocia, donde han embarcado a bordo del «Emperatriz de Australia» para regresar a Gran Bretaña, habiéndoseles tributado una grandiosa despedida.

Jorge VI se ha despedido del pueblo canadiense, al que ha expresado su gratitud y la de la Reina por lo grata que ha hecho su estancia en el Canadá.—Mundial.

DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS PARA LA DEVOLUCION DE VEHICULOS REQUISADOS

El propietario del coche que haya recibido piezas para su recomposición queda obligado a repararlo y darle de alta en el plazo de dos meses. En cuanto se señale la situación del vehículo se procederá a su entrega. Cuando un propietario se haga cargo de un coche que no pueda rodar se le facilitarán los medios para que desee

su poder y que enviará una vez hechas las anotaciones anteriores a la Dirección.

En las zonas donde no se hayan constituido las Juntas de Transportes, será el jefe de Automóviles de la zona o Ejército el que se ajustará a las instrucciones anteriores.

3.º Se enviarán a la Dirección, en el plazo más breve posible, las fichas de los vehículos devueltos por el Ejército o regiones con anterioridad a esta fecha, ajustándose al modelo publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 147.

4.º Antes de entregar un vehículo a su propietario será preciso cerciorarse de que efectivamente es de su pertenencia, así como de la identidad de su persona y si ésta es afectada al Movimiento Nacional. Para lo primero presentará el carnet del coche o, en su defecto, el correspondiente certificado de Obras Públicas; para lo segundo, si le sugiere dudas o fuera desconocido del jefe u oficial encargado de la entrega, identificará su personalidad con el carnet de una dependencia del Estado o, en todo caso, con el reconocimiento por el alcalde de su firma estampada en su cédula personal; para el tercer punto, o sea para justificar su adhesión al Movimiento, que dará a ésta plenamente comprobada en el caso de que el propietario fuese general, jefe u oficial de las fuerzas armadas de la nación; de no ser así, se le exigirá un aval con el visado del gobernador civil o bien del general o jefe de la dependencia que esté utilizando el vehículo.

5.º En el caso que, como preceptúa el artículo 5.º del Decreto, se hayan entregado al propietario del coche las piezas para su recomposición, éste quedará obligado, según en el mismo se indica, a repararlo en el plazo máximo de dos meses y darlo igualmente de alta en la contribución en ese plazo; para cerciorarse que cumple tal condición, se hará constar en el recibo de entrega la Jefatura de Obras Públicas en donde causará alta y el domicilio del propietario, quedando éste obligado a notificar a la Dirección la fecha en que cumplió este requisito.

Por su parte, la Jefatura donde se haga la entrega del coche notificará a la Delegación de Hacienda correspondiente las características del mismo, nombre y domicilio del propietario y fecha máxima en que tiene que efectuar el alta a los efectos del indicado Decreto.

6.º Cuando un propietario se haga cargo de un coche y éste no pueda rodar, la Jefatura por la cual se hace

la entrega solicitará, si así lo desea el propietario, el transporte correspondiente por ferrocarril y cuenta del Estado al punto donde aquél designe.

7.º Cuando un propietario haya retirado un vehículo en reparación con anterioridad a la fecha de promulgación del Decreto, no tendrá derecho al beneficio de suministro de piezas a que hace mención el artículo 5.º, pudiendo en todo caso el interesado cursar instancia a la Dirección, por si ésta estima, en virtud de las razones expuestas, la concesión de lo que solicita.

8.º Existiendo en el Ejército vehículos que fueron traídos del extranjero con admisión temporal y por la circunstancia de ponerlos al servicio del Ejército por el tiempo de duración de la campaña, no podrán en ningún caso ser retirados sin acreditar antes haber efectuado el pago de los derechos de Aduanas.

Burgos, 13 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—Dávila.

El «Boletín Oficial del Estado» número 165 ha publicado la siguiente Orden del ministerio de Defensa Nacional:

Para cumplimiento del artículo 14 del Decreto de 25 de Mayo último, he tenido a bien disponer:

1.º Los jefes del Servicio de Automovilismo de los Ejércitos, regiones y de recuperación, según los casos, reunirán los vehículos objeto de la devolución en los puntos más importantes de las respectivas zonas, teniendo en cuenta, a ser posible, los puntos donde se requirieron y que el número de centros de entrega sea el mínimo, dando cuenta a la Dirección del Servicio de Automovilismo de la situación de cada uno de ellos.

2.º Teniendo en cuenta que el jefe regional de Automóviles es el vicepresidente nato de las Juntas de Transporte, y con el fin de facilitar y abreviar la devolución de vehículos, recogerá todas las fichas que hayan sido entregadas a las referidas Juntas y, a la vista de las mismas, desglosará aquéllas en las cuales el propietario del vehículo indique de un modo claro y terminante la situación del mismo fuera de la región respectiva, enviando las dos fichas inmediatamente a la Dirección, para que ésta, a su vez, lo haga a la región o Ejército indicados en aquéllas, y cuando éstos lo hayan localizado, darán aviso postal al propietario para que lo recoja.

Cuando las fichas señalen la situación del vehículo en su región, procederá a la devolución del mismo, enviando cada tres días a la Dirección un ejemplar de la ficha de petición, cuyo modelo figura en el Decreto citado, y acompañando a la misma el aval que acredite que el propietario es afecto al Movimiento nacional, recibo de entrega y cuantos datos más sirvan para esclarecer cualquier duda en lo futuro, quedando la segunda ficha en su poder para su constancia y resguardo.

Para aquellos vehículos que el propietario no indique de un modo seguro su situación, procurará localizarlos primeramente dentro de su región respectiva, y si por tratarse de vehículos cogidos al enemigo se sospecha que puedan estar en alguno de los depósitos o cementerios de la zona y no pueda por sí verificar la devolución, enviará una de las fichas a Recuperación, entregando ésta el vehículo si lo encuentra y dando cuenta de las incidencias en el proceso de su entrega a la Jefatura que le haya cursado la ficha, la cual las vaciará a su vez en el ejemplar que obre en

Función extraordinaria en el Henar

En Cuéllar, durante los días 17 al 24, y en el Santuario del Henar el domingo, día 25 de los corrientes, tendrán lugar los solemnísimos cultos y festejos en honor de la SANTISIMA VIRGEN DEL HENAR, culminando con la función extraordinaria que la Comunidad antigua de Villa y Tierra de Cuéllar le dedicará el citado día 25, acompañando a su traslado desde esta villa, con las cruces parroquiales, Clero, y representaciones de los treinta y seis pueblos que la constituyen de las provincias de Segovia y Valladolid, al objeto de testimoniar a la excelsa Patrona de Castilla la gratitud y devoción piadosa de los hijos de esta comarca por su protección maternal durante la guerra y por la victoria obtenida.

¡¡Devotos de la Virgen del Henar: acudid todos a honrarla en dichos cultos y festejos!!!

Cuéllar, a 14 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—Por la Comisión: JUAN HERRERO.

AMBIENTE DE PANICO EN LA BOLSA DE VALORES DE PARIS

Moscú pide a París y Londres garantías para Mongolia y Vladivostok

Los valores nacionales experimentan sensibles pérdidas

Algunos del extranjero han experimentado más de cien puntos

París, 16.—La Bolsa se abrió esta mañana en un ambiente de pánico producido por el pesimismo de las últimas informaciones publicadas por la Prensa francesa acerca del bloqueo de las concesiones internacionales de Tientsin.

Todos los valores nacionales han experimentado sensibles pérdidas, mientras algunos del extranjero han subido cien o más puntos.

Este pesimismo se agudiza a medida que pasan las horas, pues los periódicos de mediodía dan cuenta de que la Unión Soviética tiene el propósito de pedir a Francia y la Gran Bretaña una garantía sobre la Mongolia rusa e incluso sobre la zona de Vladivostok.

A primera hora de la tarde existe la creencia de que la baja general podrá ser frenada a la hora de cerrar.

Para esta tarde, a las cuatro, se anuncia otra conferencia entre los embajadores de Francia e Inglaterra y el comisario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, a la que concurrirá también el subcomisario Potentkin.—D. R. V.



El aldeano de la China del Norte sale al campo con arado y grada a las espaldas para su trabajo cotidiano. Tan primitivos son sus instrumentos para el cultivo de la agricultura, que dos hombres pueden transportar fácilmente todos los útiles de trabajo de una casa de mediana labranza

España y Cuba: Nuestro representante ocupa la Embajada

La delegación española

Homenaje de Alemania al general Aranda

Berlín.—Entre la serie de comentarios y crónicas que vienen apareciendo estos días en la Prensa alemana con motivo de la llegada a Hamburgo de varios generales españoles, es de resaltar el artículo que el periódico «Der Freiheitskampf» publicó con el título de «El héroe de Oviedo», en el cual, al enaltecer la gloriosa figura del general Aranda, se hace alusión al cordial homenaje de despedida tributado por el pueblo español a los combatientes alemanes que regresan a su Patria, y se pone de relieve la fraternidad de armas existente entre el magnífico Ejército del Generalísimo y las formaciones germano-italianas.

Entraña un profundo simbolismo—dice—el hecho de que varias destacadas personalidades del Ejército español hayan acompañado a nuestros voluntarios, simbolismo cuya trascendencia sabe estimar plenamente el pueblo alemán. Estos hombres que pudieron presenciar el júbilo recibimiento que hizo objeto el pueblo de la gran Alemania a los voluntarios que lucharon en España, integran la primera fila de aquellos valientes que, sin vacilar, se pusieron a la cabeza de un movimiento que, en un principio, parecía ofrecer bien pocas probabilidades de éxito.

Hace sólo una semana y con ocasión del cumpleaños de Adolfo Hitler, la Alemania nacionalsocialista testimonió su admiración al defensor del Alcázar de Toledo, general Moscardó, y ahora renueva estos mismos sentimientos hacia el jefe de la delegación española, general Aranda, otro héroe de la nueva España, el hombre que en su Patria es unánimemente conocido por el «héroe de Oviedo», y cuyos valerosos hechos de armas hemos seguido por aquel entonces con viva emoción.

Con algunos cientos de hombres se sostuvo Aranda en la ciudad de Oviedo desde el comienzo de las hostilidades, haciendo frente a numerosos contingentes de fuerzas rojas. Cuando, siguiendo su consejo, abandonaron la ciudad las milicias marxistas con el fin de dirigirse a León, que estaba en poder de los nacionales, aprovechó Aranda hábilmente la situación para apoderarse de todos los edificios más importantes con ayuda de las pocas fuerzas que le eran adictas, iniciándose entonces aquella épica defensa contra un adversario numéricamente muy superior, y que ha quedado grabada en la Historia de la nueva España como ejemplo de heroísmo en el cumplimiento del deber. A 3.000 ascendían los que se agruparon en torno a este heroico militar en el momento de iniciarse la lucha y a 600 habían quedado reducidos cuando, por fin, sonó la hora de la liberación.

Ha terminado usted victoriosamente una de las más bellas proezas de nuestra revolución; España se siente orgullosa de usted. En estos términos estaba concebido el telegrama que dirigió Franco al héroe de Oviedo y por el que se le ascendió a general. Durante cinco meses resistió esta ciudad abierta las embestidas de 30.000 rojos, hasta que en Marzo de 1937 se logró romper el cerco.

La Alemania nacionalsocialista tributa hoy al general Aranda, como jefe de la delegación española y héroe destacado de la guerra de España contra el marxismo, así como a los valientes militares que le acompañan un saludo cordial y fraterno.



Roberto Taylor y Bárbara Stanwyck, famosos artistas cinematográficos que acaban de contraer matrimonio. La feliz pareja volverá en seguida a sus actividades artísticas en los estudios de Hollywood

En el santuario de la Cabeza

Nacieron 17 criaturas

Dos murieron por falta de alimento Jaén, 16.—Por uno de los supervivientes del santuario de la Virgen de la Cabeza se sabe que durante el asedio nacieron diecisiete criaturas, muriendo dos de ellas por falta de alimentación, ya que las madres carecían de la suficiente para criarlos. Tampoco había leche u otros alimentos apropiados que darles.

LOS ASESINATOS DE LA HORDA

Jaén, 16.—Se confecciona la memoria de los hechos acaecidos en toda la provincia durante la dominación roja. En Torredonjimeno se cometieron cincuenta u ochenta asesinatos de personas de derechas, siendo los autores vecinos del mismo pueblo. Todos ellos están detenidos. En Los Villares, pueblito cercano a esta capital, las víctimas de los rojos son treinta y dos, y casi todos fueron bárbaramente martirizados y se les infligieron toda clase de vejámenes antes de darles muerte. También están detenidos, en su casi totalidad, los asesinos.—Logos.

Fué izada la bandera a los acordes del Himno nacional y entre vítores a España y al Caudillo

Burgos, 16.—Comunican desde La Habana que el encargado de Negocios de España tomó posesión el 12 del corriente mes del edificio de la Embajada española.

Al siguiente día se cantó un solemne Te Deum oficiando el Nuncio de Su Santidad y concurriendo al mismo el secretario de Estado en representación del señor Presidente de la República de Cuba; el Cuerpo diplomático y las autoridades civiles y eclesiásticas, además de numeroso público.

Terminada la ceremonia, se izó la bandera española en la Embajada a los acordes del Himno Nacional, seguido de entusiastas vítores a España y al Caudillo.—Logos.

REGRESA DE ALEMANIA EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

Burgos, 16.—Ha regresado a esta capital el subsecretario del ministerio de Agricultura, don Dionisio Martín, después de asistir, invitado por el Gobierno alemán, al XVIII Congreso Internacional de Agricultura que se ha celebrado en Dresde.

El señor Martín se ha reintegrado a su cargo esta mañana.—Logos.

LA LIBERACION DE BILBAO

Homenaje a la memoria de Zumalacárregui y de Mola

Bilbao, 16.—en la basílica de Begoña, tuvo lugar un acto de homenaje a la memoria de Zumalacárregui y de Mola. Se cantó una salve a la Virgen y a continuación un responso por las almas de los dos insignes generales. Seguidamente las autoridades y el público salieron al exterior del templo, donde el secretario del Ayuntamiento leyó el acuerdo de la Corporación sobre el homenaje y el Decreto de la Alcaldía para cumplimentar aquél.

El alcalde, señor Oriol, hizo uso de la palabra y dijo que en vísperas de las fiestas de la liberación de la ciudad, el Ayuntamiento pone un paréntesis en su labor para subir a Begoña e implorar al Altísimo por los generales muertos y descubrir una lápida que perpetúe sus nombres. Recordó el señor Oriol la figura legendaria del general Zumalacárregui y dedicó cálidos elogios al general Mola, cerrando su discurso con una exaltación del genio militar del Caudillo Franco.

Seguidamente el alcalde recorrió la cortina de colores nacionales que cubría una de las lápidas, haciendo lo propio con la otra el presidente de la Diputación, señor Fagoaga.

Bilbao, 16.—Anoche, a las 10,30 horas llegó a la estación del Norte el Tercio de Nuestra Señora de Begoña. A recibir a los requetés

EN BERLIN

Una película de la guerra en España

La presencia Goering y las delegaciones militares alemana y española Berlín, 16.—Anoche se proyectó ante el mariscal del Aire Goering y de los generales españoles y delegaciones de jefes y oficiales españoles y alemanes, una película que recoge escenas bélicas de la guerra en España.

Las escenas más importantes son las de combates en el aire y bombardeos de objetivos militares en las inmediaciones de Madrid.—D. R. V.

Los aviadores italianos muertos en España

Milán, 16.—Ha sido publicada la lista de los aviadores legionarios muertos en la guerra de España. Comprende la lista ciento setenta y cuatro nombres, distribuidos en las siguientes categorías: 59 oficiales pilotos, 57 oficiales no comisionados, 58 soldados.—D. R. V.

VOCES AMIGAS

«España para los españoles»

Berlín.—Desde que también en las columnas del sesudo «Times» el «rebeld» Franco ha pasado a ser el Caudillo, el Generalísimo de España es cortejado con las más seductoras lisonjas por la diplomacia británica. Después de convencerse de la inutilidad de las amenazas, Londres emplea ahora la táctica de dar consejos. En un editorial recientemente publicado en el «Times», bajo el manoseado título de «España para los españoles», el órgano del conservadurismo inglés se hace portavoz de estos manejos turbios. El autor del artículo quiere dar una lección al Gobierno español, advirtiéndole que «destruir es cuestión de unas horas, pero construir es obra de muchos años». Esto es nada más que una muestra de la sabiduría inglesa. Más adelante dice el articulista que el momento actual sería muy apropiado para ciertos negocios: Franco podría contar con la ayuda de Inglaterra en la reconstrucción de España. Lo que, para ser claros, significa que Downig Street se hallaría dispuesto a abrir las bolsas de oro de la City para ponerlas a disposición del Caudillo español.

Todo este negocio repugnante demuestra menos un cambio de la actitud de Londres, que la dosis de frescura que tienen los políticos ingleses para dirigirse en esta forma a un hombre, cuya lucha dura y heroica ha sido prolongada y dificultada precisamente por estos nuevos amigos. El mismo «Times» se ha distinguido siempre por su mala fe y por sus campañas mendaces contra los que llamaba «rebeldes». Y ahora se permite hablar de los «adicionales lazos de amistad» que unen a España con Inglaterra. Ya sólo falta que nos digan que Inglaterra arrebató Gibraltar a España en 1704, por razones amistosas. Pero Franco ha sabido dar la contestación.

LA SITUACION EN TIENSIN

Contesta el Gobierno japonés a la nota británica

No está dispuesto a cejar en su propósito

Mientras Inglaterra no coopere en la represión del terrorismo

Tokio, 16.—Persiste el bloqueo contra las concesiones internacionales de Tientsin. A la protesta formulada ayer ante el ministro nipón de Negocios Extranjeros por el embajador de la Gran Bretaña, el Gobierno ha contestado que no está dispuesto a cejar en su propósito y solamente podrá llegarse a un acuerdo mediante la cooperación británica para reprimir el terrorismo.

El consúl general inglés en Tientsin ha conferenciado por teléfono con el jefe de las fuerzas japonesas de bloqueo para protestar contra el asedio, pues algunos comestibles han sido confiscados.—D. R. V.

ACTUA LA JUSTICIA

Londres, 16.—Para estudiar el desarrollo de los acontecimientos en Tientsin y arbitrar una solución, esta tarde se reunirá el Comité de Negocios Extranjero del Gobierno.

Hay noticias de que los Estados Unidos protestarán ante el Gabinete japonés, pues sus intereses dentro de la concesión están sufriendo graves trastornos.—D. R. V.

Carmen Icaza y Mercedes Sanz Bachiller Llegan a Barcelona de paso para Bucarest

Barcelona, 16.—De paso para Bucarest, donde asistirán a un Congreso, han llegado Carmen Icaza y Mercedes Sanz Bachiller. También se encuentra en esta ciudad el consejero nacional Bedoya, que se dirigirá en breve a Palma de Mallorca. Logos

Cataluña y Serrano Súñer

El entusiasmo de los barceloneses ¿Dónde está el hecho diferencial?

Barcelona, 16.—Barcelona, Cataluña podríamos decir, está demostrando su espíritu españolista. El día de la llegada del ministro señor Serrano Súñer, fueron cien mil falangistas y multitudes las que le aclamaron y aclamaron a España y al Caudillo con verdadero frenesí. Ayer fueron los obreros de las fábricas que visitó el representante del Gobierno. Un día y otro la gran masa ciudadana señala con sus cálidos aplausos todos los pasos de Serrano Súñer.

Entre el derroche de entusiasmo, las recepciones oficiales han sido relegadas a segundo término en orden a la significación de estas jornadas.

El hecho diferencial de la estreta solitaria y el Estatuto seccionista parecen cosas de tiempos muy lejanos, pues la región manifiesta espléndidamente su entusiasmo por España y sus representaciones oficiales.—Mundial.

Serrano Súñer a Lérida

Barcelona, 16.—Esta mañana el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, marchó a Lérida. Le acompañan su séquito y el general jefe de la cuarta región militar, señor Alvarez Arenas.—Logos.

Irá a Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 16.—El gobernador civil ha manifestado que en breve visitará Menorca el ministro de la Gobernación.

Ha llegado don José María Pemán, que asistirá al estreno de su obra «La Santa Voreina», el sábado por la noche.—Logos.

Se autorizan las jubilaciones y los ascensos

En los Cuerpos y demás servicios de la Administración civil del Estado

Burgos, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno estableciendo las jubilaciones y acordando se haga la corrida de escalas en los distintos Cuerpos de la administración del Estado, en los cuales habían quedado prácticamente en suspenso los ascensos y jubilaciones por imperativos de las circunstancias bélicas en que durante treinta y dos meses ha vivido España.

Restablecida la paz en todos los órdenes de la vida ciudadana, y porque ello interesa al buen servicio del Estado, así como para premiar la noble conducta de los funcionarios del mismo, se dispone: Que en los distintos Cuerpos y servicios de la administración civil del Estado se proceda a jubilar, con arreglo a las normas vigentes, a los funcionarios que hayan cumplido la edad requerida para ello y a los que deben serlo, según sus Reglamentos, por imposibilidad física.

Las jubilaciones voluntarias sólo se admitirán en los Cuerpos y servicios donde no produzcan quebranto a la buena marcha de la administración. Las vacantes producidas por jubilaciones, por fallecimientos, y demás de carácter definitivo, se proveerán con arreglo al turno correspondiente. Las vacantes que se produzcan a consecuencia de la depuración de funcionarios, quedarán sin proveer mientras no se disponga lo contrario.

A todos los funcionarios ascendidos o reintegrados en activo en virtud de esta disposición, se les reconocerá como antigüedad en la categoría, a todos los efectos, la fecha en que se hubiera producido la vacante. Cuando esa fecha no conste por considerarse desaparecido el funcionario o asesinado, se tomará como fecha la de 1.º de Abril de 1939, que es la de la terminación de la guerra, sin perjuicio de rectificación cuando se compruebe la fecha de la muerte.

Para percibo de haberes se computará como fecha inicial la de 1.º de Julio de 1939.

Se autoriza a los distintos Ministerios para dictar las disposiciones complementarias para aplicación y desarrollo de este Decreto.—Mundial.

LA DEVOLUCION DE FINCAS

AGRICULTURA.—Orden ampliando hasta el 30 de Julio el plazo para solicitar la devolución de fincas establecido por Orden de 22 de Marzo. Dentro de este mismo plazo, los propietarios liberados con posterioridad a señalado en el Decreto 128, pueden solicitar la devolución de las fincas comprendidas en el mismo.

SUBSECRETARIA DE MARINA.—Nombrando comandante de Marina de Vigo, al capitán de corbeta don Luis Piñero.

Idem del destructor «Miranda», al capitán de corbeta don Pascual Cervera Cervera.—Mundial.

LA ESCUADRA NACIONAL

Parte de ella zarpa para Bilbao

Ferrol del Caudillo, 16.—Ayer zarparon con rumbo a Bilbao parte de la escuadra nacional para abrigar las fiestas que han de celebrarse con ocasión del segundo aniversario de la liberación de la ciudad.

Constituyen la división los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera» y «Navarra»; destructores «Escaro», «Ciscar», «Jorge Juan», «Gravina» y otros, a los que se unirán varios cañoneros, entre ellos el «Cánovas del Castillo». A bordo va el almirante jefe de este departamento marítimo.

Terminadas las fiestas en Bilbao, dichas unidades regresarán a la base ferrolana

MUNDIAL

LA ESTANCIA DE SERRANO SUÑER, EN BARCELONA

La justicia social es una bandera cristiana que cometimos el pecado de dejarnos arrebatada

Hay que combatir al socialismo por antinacional y anticristiano pero no por su aspecto puramente económico. Asegura, porque lo quiere Franco, que se resolverán cuantos problemas económicos e industriales sean viables con soluciones de crédito o a base de moneda interior

Barcelona, 15.—A las once y cuarto de esta mañana acudieron al Palacio de la Diputación para acompañar al ministro de la Gobernación el alcalde, señor Mateu; el presidente, conde de Montseny; el jefe provincial, señor Calvino y otras personalidades.

Pocos minutos después se puso en marcha la comitiva hacia los establecimientos de España Industrial, donde el señor Serrano Suñer visitó los distintos departamentos de hilaturas, tejidos, blanqueado, estampado, etc.

Después de efectuar un minucioso examen de todas las dependencias, estuvo en el pabellón de los hijos de los obreros, donde los pequeños le recibieron con vítores y cantares, bajando con ellos al jardín, donde se impresionaron unas fotografías.

El ministro fue obsequiado con un refrigerio en el comedor de los obreros y acto seguido salió del establecimiento para visitar la fábrica Hispano-Suiza.

Importante discurso del ministro de la Gobernación

En el salón de sesiones de la Diputación de Barcelona, el señor Serrano Suñer, en el curso de una comida celebrada en su honor, ha pronunciado un discurso.

Empezó diciendo que hablaba como miembro del Gobierno de España, ante una representación de elevada calidad y de gran emoción nacional.

Ha llegado el momento que había sido esperado muchos años, pues más de trescientos años han estado esperando los españoles ver otra vez situado en su puesto a este pueblo de España, que en el mundo no había tenido igual, como no sea en la misma Roma en el arte de regir los pueblos con imperios. Tantos años esperaron los buenos españoles este día como una ilusión lejana, que muchas veces pareció irreal este día, en que esperan recobrar otra vez su ser, su espíritu y su fe, haciendo hoy en el mundo oír su voz y escuchando repetir su nombre con admiración.

Yo vengo ahora—continuó diciendo—de un pueblo que es otra vez centro de nuestra cultura y de nuestro espíritu, y estoy orgulloso, como español, al haber recibido para mi Patria la admiración de un gran pueblo, que justamente por su grandeza sabe percibir toda la nuestra España de hoy.

Dice luego que también guardará con emoción el recuerdo de aquella escena impresionante en que 3.000 soldados de Franco, entrando en el Vaticano, interumpieron una larga tradición, por virtud de la cual nunca entraba ejército alguno en aquel recinto.

Ellos, que fueron en nuestra guerra apóstoles armados en la fe de Cristo, merecieron esta excepción de justicia. La autoridad máxima del Santo Padre ha dado con ello un mérito adecuado a todos aquellos que discutieron, regatearon o negaron el servicio que España prestaba, reconociendo con esta actitud que la guerra de España fue ante todo, cruzada en defensa de la Iglesia.

Añadió que regresa con la alegría y el orgullo de español tranquilo, al ver cómo se va cosechando el sacrificio de los que siempre se nos fueron. Pensaba que faltaba, sin em-

de España, paseo de Colón y carretera de Ribas fué aplaudido por el público. En las inmediaciones de la fábrica, instalada en la barriada de Sagrada, era esperado por los consejeros de la entidad, altos funcionarios técnicos, etc. El alcalde, señor Mateu, que pertenece también a la Hispano, le dió las necesarias explicaciones de todo cuanto iba viendo el señor Serrano Suñer.

Tras un breve descanso en la sala de Juntas, donde se sirvió un refresco, el ministro y sus acompañantes marcharon a la Diputación provincial, adonde llegaron a las dos y cuarto de la tarde.

Poco tiempo después en el salón de sesiones se sirvió una comida, a la que asistieron todas las autoridades de Barcelona.

A los postres ofreció el agasajo el conde de Montseny, quien señaló la urgencia de que se normalice la situación en Cataluña, pues la falta de materiales en que la dejaron los rojos repercute ahora en los obreros.

tenecian a esta raza inmortal, a este gran pueblo, que es España, que por ello no se llevan solamente por impulsos económicos, sino a impulsos de una mística y un ideal triste y terrible; pero, en definitiva, y como eran españoles, servidores de un ideal.

Es preciso, por tanto—sigue diciendo—, que las fuerzas de este ideal nos aglutinen a todos, en servicio de un destino histórico ambicioso; pero sin olvidar las exigencias mínimas y la realidad de cada momento, sin olvidar que, como ayer os decía, desde el balcón del Ayuntamiento, no se puede pedir a nadie que sienta a la Patria cuando ésta es una entidad hostil a todas sus exigencias. Por ello es preciso hacer una Patria habitable a todos los españoles, a costa de los sacrificios que sean precisos, porque por grandes que ellos sean, no son más que el cumplimiento de un deber.

Dice el ministro que, hablando con sinceridad, no puede combatirse al socialismo en su aspecto puramente económico; hay que combatirlo por antinacional y anticristiano; pero las reivindicaciones del socialismo, en el puro aspecto de la justicia social, no son siquiera una gloria del socialismo, sino una bandera y un postulado cristiano, que cometimos el pecado de dejarnos arrebatada.

Tenía razón el conde de Montseny, en cuanto acaba de hablarme. El Gobierno español tiene el deber de facilitar el trabajo, y yo sé de qué manera mis compañeros de Gobierno, aquellos a quienes de un modo más directo y especial les incumbe esta tarea, no descansan un momento para arbitrar medios que resuelvan la situación difícil, creada en España a consecuencia de la explotación y de la destrucción de la Patria, que con tanta saña realizaron nuestros enemigos.

Carecemos—añade—de oro, de divisas libres, para poner en plena atención y completo rendimiento la industria y la vida económica nacional. Cuantos problemas no tengan el límite insuperable de esta dificultad, cuantos puedan resolverse con fórmulas o soluciones de crédito a base de moneda interior, yo os aseguro, porque así lo quiere Franco, que se resolverán, porque Franco está re-

suelto a ganar la paz, como ganó la guerra.

Se refiere a continuación a los enemigos de España de hoy, de ayer, de mañana y de siempre. Aquellos a quienes se refirió recientemente el Caudillo. Conocedores de nuestra penuria material, pero desconocedores contumaces del valor inagotable de nuestras canteras de energía moral, que creen por ello que con una coacción de tipo económico van a poder estirizar el fruto de la victoria.

A estos—dice—, aquí, en esta noble tierra de Cataluña, les afirmo que esto no será, como vencimos en las trincheras, y rompimos cerros, y cinturones de acero y de hierro, rompémoslos, con el coraje de nuestras juventudes, este otro cinturón con que quieren ahogarnos.

Espero—dice a continuación—que, merced a la labor del Gobierno, llegará el trabajo y con el trabajo recobrará este pueblo su normalidad económica, ya que ésta es una parte magnífica del patrimonio de España:

el genio mercantil de Cataluña, del que España está orgullosa. Pero a medida que el trabajo aumente, nosotros y cada uno de vosotros quedamos comprometidos para servir con la mayor devoción y con el más elevado respeto los ideales que nos son comunes: el trabajo tiene que ir unido al ideal y siempre el ideal debe precer en rango superior al trabajo.

Termino diciendo que el futuro de España tiene que estar precedido por el espíritu hermano de dos grandes grupos de españoles: los combatientes y los cautivos.

Y así como la Patria, durante la guerra ha exigido todo y se ha ofrecido a la Patria la muerte, así cesó el ruido de las armas, España nos exige y apremia para su reconstrucción. Con la misma generosidad con que se le ofreció la muerte, hemos de ofrecerle ahora la vida.

En medio de los aplausos de los asistentes, terminó con un ¡Arriba España!, que fué clamorosamente contestado.

Ante el traslado de los restos de Ruiz de Alda a Pamplona

Una Bandera laureada y numerosas personalidades asistirán a los actos fúnebres

Pamplona, 15.—Llegan continuamente trenes y autobuses especiales que traen de todas las provincias españolas personalidades que vienen a rendir homenaje a la memoria del glorioso aviador y falangista Julio Ruiz de Alda en los actos que se celebrarán el domingo con motivo de la llegada de sus restos mortales.

Han anunciado su llegada los generales Moscardó, Kindelán, Sagardía, Urrutia e Iruretagoyena. Asimismo anunció su llegada el excelentísimo señor ministro plenipotenciario del Uruguay en España, quien ha enviado, además, a la Junta organizadora una carta afectuosa adhiriéndose y ofreciendo su presencia para estos actos. También vendrá Pilar Primo de Rivera y los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y del S. E. U. de Segovia, Albacete, Santander, Alicante, Jaén, Barcelona, Lugo, Va-

lencia, Cáceres, Burgos, Ciudad Real, Salamanca y otros. Envían representaciones los Ayuntamientos de San Sebastián y Bilbao, así como las Diputaciones de las respectivas provincias.

Además de los actos que ya se han anunciado, habrá funerales en Estella y en Pamplona durante la mañana del domingo. En Estella, a las diez y media de la noche, cuando llegue la comitiva serán depositados los restos de Ruiz de Alda en el panteón de familia.

Asistirá la quinta Bandera de Burgos

Burgos, 15.—Debidamente autorizado por el general jefe de la sexta Región, general López Pinto, a los actos que se celebren en Pamplona con motivo de los traslados de los restos del glorioso Ruiz de Alda, asistirá la laureada quinta Bandera de Burgos.

EN LA CHECA DE SAN BERNARDO

Se cometieron 20.000 crímenes y el conserje, que está detenido, asesinó a 225 personas

Madrid, 16.—Han sido detenidos Edmundo Rodríguez Rodríguez, de 48 años de edad, natural de Quintanar de la Orden, de oficio constructor de mosaicos, y su esposa, Resurrección García Ruiz, de cuarenta y siete años, con domicilio ambos en la calle de Joaquín Costa, número 14 (Puente de Vallecas). Edmundo fué conserje de la «checa» comunista instalada en el convento de la calle de San Bernardo, número 72, y formó parte de los piquetes de ejecución de la misma. Este sujeto ha declarado ser autor de 225 asesinatos, figurando entre las víctimas sacerdotes, monjas, los hermanos Gans, de la fundición del mismo nombre, y un capitán y un teniente de la Guardia civil. Ha añadido que el número de «paseados» diariamente por las bandas que allí

actuaban era de 300, y por el tiempo que estuvo funcionando la «checa», calcula en 20.000 las víctimas allí inmoladas. Edmundo ha declarado que él era el encargado de recoger los objetos pertenecientes a las víctimas. Las alhajas las entregaba al secretario general del radio comunista, Agapito Escanilla, el cual decía que cuando reunía cierta cantidad de ellas las entregaba a un platero llamado Mumbiela, que las clasificaba en compañía de un tal Lipares. Las fundían en lingotes, y éstos los depositaban en el Banco de España, ignorando a nombre de quién.

Los muebles eran repartidos entre las células comunistas, y las ropas, entre los componentes de la «checa». Añadió que el Tribunal que firmaba los asesinatos lo componían Carlos Escanilla, Diteo Romanillos, un tal Eloy y otro apodado «Popeye». Entre los que formaban los piquetes recuerda, además de Eloy y «Popeye», a un tal Ladis, otro llamado Tomás, otro apodado «Piedra», Irene Puche, Daniel San Martín, una tal Rita, otra apodada la «Peque», la esposa del declarante y los camareros del café Aquárium Pedro Parras, Enrique Corrales y Angel Sánchez, ya detenidos.

La esposa de Edmundo, Resurrección García, era la responsable de todas las mujeres de la «checa» y la que repartía entre ellas las ropas. Con

frecuencia las mujeres, guiadas por la «responsable», acompañaban a los piquetes e ejecución vistiendo «mono» y llevando la pistola al cinto. También acompañaba a las mujeres para enseñarlas los cadáveres de los «paseados».

También detuvo ayer la Policía a los siguientes sujetos:

Francisco González Villa, Antonio Alonso González, Rafael García Sánchez y Anastasio Gutiérrez Alvarez, convictos y confesos de los numerosos asesinatos cometidos por la «checa» de la calle de Génova, a que pertenecían los detenidos.

Juan Noblejas Lara, protero y presidente del Comité de vecinos del distrito de Chamberí, y que delató al diputado don Fernando Rey Mora, al torero Valencia II y a otras personas de derechas, que más tarde fueron asesinados.

Francisco Luna Martín, que participó en el asalto a la Cárcel Modelo el 22 de Agosto de 1936. Tomó parte durante dos horas en la matanza de presos que allí se organizó, y calcula que el grupo del que él formaba parte asesinó a unas 200 personas.

Acto patriótico en el Colegio de los Hermanos Maristas

Clausura del curso escolar

El próximo domingo, día 18, a las once de la mañana, y con motivo de la clausura del curso 1938-39, tendrá lugar en el local del Colegio Academia «La Fuencisla» un acto patriótico, con arreglo al siguiente:

PROGRAMA:

- 1.º Himno Nacional por la banda de la Academia de Artillería e Ingenieros y el coro de alumnos.
- 2.º Bendición por el excelentísimo señor obispo, doctor don Luciano Pé-

rez Platero, de la bandera nacional que los alumnos regalan al Colegio.

3.º Himno a la bandera, por la banda y el coro.

4.º Descubrimiento por el excelentísimo señor gobernador militar, coronel don Félix Bertrán de Lis, de la lápida que el Colegio dedica a los profesores y alumnos muertos en la gloriosa Cruzada.

5.º Himno del batallón de las Navas.

6.º Entrega por el señor alcalde, don Andrés Reguera, de los premios del torneo atlético, celebrado durante el curso escolar.

7.º Ejercicios de gimnasia sueca por los alumnos de enseñanza secundaria, dirigidos por el profesor don Ramón Martínez.

8.º Himnos del Movimiento, por la banda y el coro.

El Hermano director y profesores del Colegio de los Hermanos Maristas tienen el honor de invitar al pueblo de Segovia a dar realce con su presencia a dicho acto, en el que se rendirá público homenaje de admiración y recuerdo a un grupo de mártires segovianos, muertos gloriosamente por Dios y por España en la Cruzada nacional.

Fortaleza su cabello

con Alcoholato abrotano macho
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2 Teléfono 200

Anuncios breves

«Electrón» Reparación de RA-DIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.

Servienta de treinta y cinco a cuatrocientos años, para señor solo, se necesita. Razón, Juan Bravo, 5, principal.

Se necesitan dos oficiales de cartería, con Doroteo Carretero, en Fuentepeñal.

Vendo puertas y ventanas viejas. Carrocerías Capellán (San Millán).

Pérdida alfiler de coral de señora. Gratificarán devolución. Daoiz, 29, bajo.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercer año, abundante producción. Tratar, Valeriano Gómez, en Pinar-negrillo.

Vendo tres vacas suizas, recién paridas, segundo y tercero. Para verlas y tratar, Miguel Rincón, en Carbonero el Mayor.

Vendo instalación completa cervetería «La Tropical», mostrador de dos y tres años, y banco medera haya, perfecto uso. Perocota, 5 (Casa Pacho).

Vendo vaca mestiza, recién parida del tercer año, con cría o sin ella. Tratar, Lucio Calles, Basardilla.

Se vende caldera de cobre nueva, unos 85 kilos de peso. Para tratar, con Juan García, en Aldeacorbó.

Pinos ya resinables, se venden o arriendan a muerte. Razón, EL ADELANTADO.

Vendo pareja de mulas, seis años, alzada cuatro dedos, y carro nuevo. Tratar, Gabriel Rubio, en Lastras del Pozo.

Vendo bonitos novillos sementales de dos y tres años y carreta buen estado. Amaro, Riaza.

Vendo carro de varas casi nuevo. Tratar, Ignacio Rodríguez, en Carbonero el Mayor.

Se vende una vaca de labor de buenas condiciones. Para tratar, Genadio Arroyo, en Villagonzalo de Coca.

Vendo 85 álamos negros, secos, cortados de tres años. Tratar, Faustino Sanz, en Turégano.

Se arriendan pastos para ganado lanar, en Rueda Nuevo (Marazoleja), por mes o temporada, y vaca holandesa, abundante producción. Tratar, encargado de la finca.

Se arriendan abundantes pastos vadosos para ganado lanar, Ardido (Marazoleja), hasta Noviembre o por el tiempo que se necesite, existiendo certificado de Sanidad por no existir epidemia alguna. Tratar, Cirilo Aguado, en Marazoleja.

Dr. Fernández Seco
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

CONSEJO DE MINISTROS

El conde de Jordana informa sobre cuestiones internacionales

Se cambia la denominación del «Patrimonio de la República» y se regula la composición del Consejo administrador

Burgos, 15.—Esta tarde se reunió el Gobierno en Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado. La reunión terminó a las doce menos cuarto de la noche. El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, dió a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado:

ASUNTOS EXTERIORES.—El conde de Jordana informó sobre diferentes cuestiones internacionales. Se aprobó un Decreto distribuyendo la subvención consignada en presupuesto para la expansión cultural de España en el extranjero.

DEFENSA NACIONAL.—Decreto regulando las condiciones de embarque para los oficiales que sufrieron cautiverio en zona roja y aquellos que permanecieron en ella sin prestar servicio. Otro regulando las condiciones de embarque para el ascenso dentro del empleo de capitán de navío y de fragata. Otro ascendiendo a general de brigada honorario a don Félix Garcés. Otro

concediendo el reingreso en el Arma de Caballería al teniente don Augusto Caro Valverde.

HACIENDA.—Se ha aprobado una Ley cambiando la denominación del «Patrimonio de la República», y regulando la composición del Consejo administrador. Otro Decreto fijando el procedimiento para que los dueños de empresas cuyas fianzas hayan sido usurpadas durante la dominación marxista, puedan justificar el hecho del despojo a los efectos que se señalan.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles a don Gregorio Pérez Consecra.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Decreto sobre invalidez de las actuaciones practicadas con posterioridad al 18 de Julio de 1936 en la zona roja, y dando normas para la resolución de recursos pendientes contra las sentencias de los antiguos Jurados mixtos.